/]

Calculadora cientifica HP 10s

Guia do usudrio

ﬁ ®
Nomerodepega: F2214-90004 ( ﬁ]

Primeira edig&o:01/2007 invent



Aviso
REGISTRE SEU PRODUTO EM: www.register.hp.com

ESTE  MANUAL E QUAISQUER EXEMPLOS AQUI
CONTIDOS SAO FORNECIDOS NA FORMA EM QUE
SE ENCONTRAM E ESTAO SUJEITOS A ALTERACOES
SEM AVISO PREVIO. A HEWLETT-PACKARD
COMPANY NAO OFERECE NENHUM TIPO DE
GARANTIA COM RESPEITO A ESTE MANUAL,
INCLUINDO, ENTRE OUTRAS, AS GARANTIAS
IMPLICITAS DE MERCANTILIDADE, NAO-VIOLACAO E
ADEQUACAO A UMA FINALIDADE ESPECIFICA. A
HEWLETT-PACKARD CO. NAO SERA RESPONSAVEL
POR EVENTUAIS ERROS OU POR DANOS
INCIDENTAIS OU CONSEQUENCIAIS LIGADOS AO
FORNECIMENTO, DESEMPENHO, OU USO DESTE
MANUAL OU DOS EXEMPLOS AQUI CONTIDOS.

© Copyright 2005, 2007 Hewlett-Packard
Development Company, L.P.

E proibida a reproducao, adaptacdo, ou traducao
deste manual sem autorizagdo prévia, por escrito,
da Hewlett-Packard Company, exceto como
permitido pelas leis de direitos autorais.

Hewlett-Packard Company
16399 West Bernardo Drive
MS 8-600

San Diego, CA 92127-1899

USA



Sumario

AVISO viiiiiiii 1
Uso da capa protetora...........ocovvvninennn 4
Precaugdes de seguranga ........ooevunne 4
Outras precaugdes. ..« .o ovvveereerenieneiiainnans 5
Visor de duas linha@s..-eceeevvvveereeiriiiiniennnn. 7

Preparagéo para o uso da calculadora.... 7

Modos .................................................... 7
Limite de entrad@:----+-vveeevveneiiiieii 8
Corregéo de erros durante a entrada - 9
Recuperagdo de um célculo anterior -....... 9
Indicadorde erro.......cooouvvriiiiiiiiiininn 10
Declarag&io moltipla.......cccoooviiiiiiiiinn, 10
Formato de exibigdo de expoente............ 10
Ponto decimal e separador-----. eeevvveeeeeen. 11
Iniciag@o da calculadora --...coovvvveeeiniiin. 11
Cdlculos basicos --wveve..
Operagdes aritméticas
Célculos com fragdes......oocvvviveeieiinn.
Célculos com fragdes. . -« vvvvvvniiiiennnnn. 12
Conversdo entre exibicéo decimal e
L T8e (oo 11 11 Te IR T T PP 13
Conversdo entre fragdes mistas e
Impréprias ........................................ 13
Célculos de porcentagem........coooeeineeiinnn. 14
Sobre os célculos de porcentagem. --....... 14
Célculos com graus, minutos, e
segundos
FIX,SCI,RND
Célculos com a meméria .o oovooveeveeeieennnnn. 17
MeEMOAOTIA ANS - veeeeememeieaiieneaeeeanaaaens 17
Célculos contfinuos. - eeeevveeeeiiiniiiiiins 17



Varidvel Mo o ooveeieneiiiiic s 18

Vari@VeiS - cvereeeemrnneeiiieeeiie e 18
Fungdes cientificas.......cccooeinniiiiinnnn 19
Fungdes trigonométricas e trigonométricas
32 1o 1 TN 19
Fungdes hiperbélicas e hiperbélicas
INVEIrSAS: ctvetrieiitiiiiiiiiiiii i, 20
Logaritmos comuns, logaritmos naturais
e qnﬁlogqrifmog .................................. 20

Raiz quadrada, raiz cobica, raiz,

quadrado, cubo, inverso, fatorial, ndmero
aleatério, nimero pi (z), permutagéo e
combinqgao ............................................ 20
Converséo de medidas angulares --........ 21
Sistemas de coordenadas (Pol (x,y), Rec (r,)) -- 22
Representagdo de nimeros no

formato de engenharia.......oooooneii 22
Cdlculos estatisticos - vorverveeniennnninnn 23
Desvio padrﬁo e SD e 23
Regress@o - REG.........cccocoeiviniiniiiiini. 25
Regressao [in@ar «+verereeeerereriiriniiiiianas 27

Regressdo logarftmica, exponencial,
de poténcia matemdtica, e inversa..-- 28

Regressé&o quadrdtica -+ v ovvveieneninnnnn, 28

DAados tECNICOS: - cvvvereiriieeeriiieeeriieeeiiieeenann, 29
Solugdo de problemas - cccveoveiiiiiiniinnies 29
Mensagens de erro. .. ovvvieiieiiiiiiiiii 30
Intervalo de entrada ... occvvnviiiniiiiiniiiann. 31

Fungéo automatica de economia
de energiq .............................................. 35

Especificqgaes ............................................ 35

Informagées reguladoras

Suporte ao cliente--............



Uso da capa protetora

Néo deslize a capa protetora sobre o visor de cristal
liquido (LCD).

1. Antes do uso, deslize a calculadora para fora da
capa protetora, como mostrado abaixo.

2. Depois do uso, deslize a capa protetora sobre a
calculadora, como mostrado abaixo.

Precaugées de seguranga

Antes de usar esta calculadora, leia com atencéo as
seguintes precau¢des de seguranca. Mantenha este
manual & mé&o para consultd-lo quando for
necessdrio.



Aviso A

Este simbolo indica que ha o risco de ferimento ou
dano se forem ignoradas as precaucdes de seguranca
descritas.

Bateria

® Mantenha a bateria longe do alcance das
criangas. Se a bateria for engolida, procure
auxilio médico urgente.

® Nao tente carregar, desmontar, curto-
circuitar, ou aplicar calor a bateria.

@® Ao instalar uma bateria nova, oriente-a de
forma que o sinal positivo fique voltado para
cima.

® Use apenas a baterias especificada neste
manual.

Eliminagdo da calculadora

® Nao elimine esta calculadora num incinerador
porque pode explodir e causar ferimentos ou
fogo.

® Neste manual, as representagdes do visor e das
teclas tém uma finalidade explicativa apenas, e
podem ndo coincidir exatamente com o que
aparece na calculadora.

Ovutras precaugdes

® Antes de usar esta calculadora pela primeira
vez, pressione a tecla ON].

® A bateria pode perder um pouco da carga
durante o periodo entre sua saida da fabrica e a
aquisi¢@o. Portanto, a bateria original pode néo
durar tanto quanto uma bateria nova.



® Quando a bateria estd fraca, os dados na
meméria da calculadora podem ser alterados, ou
completamente perdidos. Para evitar a perda de
informacdes importantes, mantenha uma cépia
em outro lugar.

® Evite guardar ou usar a calculadora sob
condi¢des de temperaturas extremas.

A baixa temperatura aumenta o tempo de
resposta da calculadora, faz com que o visor
apareca de forma incompleta, e reduz a
durabilidade da bateria. Além disso, a
calculadora ndo deve ser exposta diretamente
ao sol, nem colocada perto de um aquecedor. A
alta temperatura pode causar o derretimento ou
a deformacdo do invélucro, ou danificar os
circuitos internos.

® Evite guardar ou usar a calculadora em condicdes de
umidade elevada ou em locais muito empoeirados.
Isso danificara os circuitos internos.

® Nao deixe a calculadora cair, nem permita que
seja submetida a forga excessiva.

® Nao torca, entorte, nem deforme a calculadora.

® Nota: Carregar a calculadora no bolso pode
torcé-la ou entorta-la.

® Nao use uma caneta ou outro objeto pontiagudo
para pressionar as teclas da calculadora.

® Use um pano macio e seco para limpar a
calculadora.
A abertura do invélucro invalida a garantia.

A abertura do invélucro invalida a garantia.
Mergulhe um pano na solucéo e torca-o antes de
passar na calculadora. N&o use benzing,
diluente, ou qualquer outro solvente voldtil para
limpar a calculadora. Isso pode danificar o
invélucro e as teclas.



Visor de duas linhas

A calculadora mostra tanto a expresséo quando o
resultado do calculo. Esses itens aparecem num visor
de duas linhas.

® A expressdo do cdlculo é mostrada na linha
superior.

® O resultado é mostrado na linha inferior.

Se o resultado tiver mais de trés algarismos,
aparecerd um separador antes de cada grupo de trés
algarismos.

Preparagéo para o uso da calculadora

m Modos

Escolha o modo apropriado antes de realizar um
céleulo.

Tipo de célculo Operagdo |Modo de célculo
Calculo bésico (1] COMP
Desvio padréo (2] SD

Célculo usando
Regressao

(3] REG

® Pressione a tecla para exibir cada tela de
configura¢des alternadamente. Cada tela de
configura¢des é descrita adiante neste guia.

® Neste guia, a configuracéo de modo necessaria
para cada tipo de célculo é dada na explicagao
do céleulo.
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Notas

Para retornar a calculadora a&s suas
configuragdes padrdo, como indicado abaixo,
pressione [ [CR][2] (Mode) B nesta ordem. As

configuragdes padréo séo:
Modo de calculo: COMP

Unidade de angulo: Deg

Formato de exibicéo de expoente: Norm 1
Exibicdo de fracéo: ab/c

Caractere de ponto decimal: Ponto

O indicador de modo aparece na parte superior
do visor.

Antes do calculo, verifique a configuragdo do
modo atual (COMP, REG, ou SD) e a unidade de
angulo (Deg, Rad, ou Grad).

Limite de entrada

A meméria da calculadora consegue acomodar
79 passos num célculo qualquer. Ao pressionar
uma tecla numérica ou uma tecla de operador
aritmético ( E3, B3, E3. B3 ) é ocupado um
passo. Pressionar ou n&o ocupa nenhum
passo. Portanto, pressionar (], por exemplo,
ocupa apenas um passo.

Ao entrar o 73° passo de qualquer calculo, o
cursor muda de “ _ " para “ B ” para avisa-lo que
a capacidade da meméria estd quase toda usada.
Se o cdlculo que vocé deseja entrar contém mais
de 79 passos, separe-o em dois ou mais célculos
menores e, em seguida, combine-os.

Pressione[Ans) para recuperar o resultado anterior,
que pode ser usado no cdlculo seguinte.
Consulte a segdo Meméria-chave para obter
mais informacdes sobre a tecla




Corregdo de erros durante a entrada

Pressione (] ou [»] para mover o cursor até a
posicdo desejada.

Pressione para excluir o olgorismo ou a
fungdo na posigéo do cursor.

Pressione as teclas (INs] para ativar o cursor de
inserc@oL 1. O que vocé inserir agora aparecerd
na posi¢do atual do cursor.

Press [s#7) (Ns] key to return the cursor to its normal
functioning.

Pressione a tecla SHIFT INS para retornar o
cursor ao seu funcionamento normal.

Cada célculo e seu resultado sdo mantidos na
meméria. Pressione [a] para recuperar o célculo
anterior e seu resultado. Pressione novamente a
tecla [a] para recuperar o pendltimo cdlculo, e
assim por diante.

Ao recuperar um célculo anterior, é possivel
ativar o modo de edigéo pressionando (<] ou [>].

Depois de qualquer célculo, ¢ possivel edité-lo
pressionando [«] ou [>] imediatamente.

Pressionar ndo apaga a meméria de calculo.

Portanto, ao pressioncr novamente, os cdlculos
anteriores ainda estardo disponiveis.

A capacidade da meméria de cdleulo para

armazenar expressées e resultados de célculos é 128

bytes.

A meméria de cdlculo serd apagada se:

-atecla for pressionada

- (2] (ou[3]) B forem pressionadas (o que
encerra o cdlculo)

- 0o modo de calculo for alterado

- a alimentagé&o elétrica for desligada



Indicador de erro

Se ocorrer um erro, pressione [€Jou [»>]. O célculo
reaparece e o cursor é posicionado onde o erro estd.

m Declaragéo moltipla

Uma declaragdo moltipla é uma expressé&o que consiste
em duas ou mais expressdes menores. As expressdes
s&o separadas por um sinal de dois-pontos (:)

m Formato de exibig@o de expoente

A calculadora pode exibir at¢ dez algarismos.
Valores que precisem de mais de dez algarismos
serdo exibidos automaticamente em notacéo de
expoente. Estdo disponiveis dois formatos de
expoente.

® Para dlterar o formato de exibicdo, pressione
repetidamente até que apareca a tela de
configuracdes apropriada.

Fix Sci Norm
1 2 3

® Para uma configuragdo de expoente, pressione (3.
Na tela de configuragées que surgir, pressione [1]
para escolher Norm 1, ou[2] para escolher Norm 2.

® Norm 1

A notacdo de expoente é aplicada
automaticamente a qualquer ndmero cujo valor
absoluto seja maior ou igual a 10" ou menor que
107

® Norm 2

A notacdo de expoente é aplicada
automaticamente a qualquer ndmero cujo valor
absoluto seja maior ou igual a 10 ou menor
quel0”.

@® Neste manual, os resultados séo representados no
formato Norm 1.
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m Ponto decimal e separador

A tela de configuragdo de exibi¢éo (Disp) é usada
para especificar a marca decimal e o caractere a
usar antes de grupos de trés algarismos.

® Paraalterar essas configuragdes, pressione
repetidamente até que aparega a tela de
configuragéo.

Disp
1

® Pressione [1] [»] para exibir a tela de
configuragdes.

® Pressione a tfecla numérica ((1Jou(2]) que
corresponde & configuracéo desejada:

(1] (Ponto) : Ponto decimal e virgula separadora
(2](Virgula): Virgula decimal e ponto separador

B Inicia¢do da calculadora

® Para iniciar a calculadora (o que apaga a meméria
e todas as variaveis, e redefine todos os modos as
respectivas configuracdes padréo), pressione:

(swr) [CR] (3] (ALL) BB
Célculos bésicos

m Operagdes aritméticas

Para realizar um célculo basico, selecione o modo
COMP presswncndo .

® Ao elevar valores negativos a uma poténcia,
certifique-se de que o sinal de negativo esteja
dentro dos parénteses ao redor do valor.
Consulte a secdo Seqiéncia de operacées
(pégina 33) para obter mais informacaes.
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Um expoente negativo ndo precisa estar entre
parénteses.

sin 4.56X10°% — [sin] 4 56 8

Exemplo 1: 3X(4x107)=1.2x10"°
SE4© 78

Exemplo 2: 2X(3+4)=14
2@BUJ3@40J3

E possivel omitir o[1 Jno final de uma expresséo se a
tecla seguinte a pressionar for B3 .

Calculos com fragées

Um valor é automaticamente exibido em formato
decimal se o nimero total de algarismos de uma
fracd@o (inteiro + numerador + denominador +
ponto-e-virgula) for superior a dez.

1T 2 11
Exemplo 1: I35
1) 3 Kl 2 5 B 11.15.
Exemplo 2: 351'*2%:62]

3@d 1 4 2 ER
2634 6.1.4.]

Exemplo 3: %=% IAEZIR) = |
Exemplo 4: Z]+'|.8=2405 T 4 ER 1.8

Um célculo com uma fracéo e um decimal
costuma gerar um resultado decimal.

12



® Conversdo entre exibigao decimal e fracionéria

® Exemplo 1: 3.25=3l— 3.258| 3.25]

(Decimal<—Fragao) 3.41.4.

® Exemplo 2:% ~— 0.2

(Fracdo<—Decimal) ! 58

® Conversdo entre fragdes mistas e impréprias

3
® Exemplo: 2— <— —

4 4
20w 3 4R 2.3.4.]
11.4.

) (][ 2.3.4]

® Paraalterar o formato de exibicao de fracao,
pressione repetidamente até que apareca
aseguinte tela.

Disp
1

13



Pressione[ 1] para exibir a tela de configuragaes.

Pressione a tecla numérica ((1Joul[2]) que
corresponde & configuragéo desejada:

(1] (ab/k ) : Fragdo mista

(2] (d/c ) : Fracéo imprépria

Ocorrerd um erro se vocé escolher o formato de
exibicéo d/c e entrar uma fracéo mista.

Célculos de porcentagem
Sobre os célculos de porcentagem

Exemplo 1: Calcular 15% de 1000 ? (150)
1000 15
Exemplo 2: Qual porcentagem de 440 é 330 ?(75%)
330 B8 440 [str)

Exemplo 3: 1000 mais 15% ? (1150)
1000 E3 15 [ (=] E3

Exemplo 4: 1000 menos 15% ? (850)
1000 15 =

Exemplo 5: Se o peso original de uma amostra é
400 g e sdo adicionados 100 g, como o novo peso
é representado como uma porcentagem do peso
original ? (125%)

100 400

Exemplo 6: Se a temperatura aumenta de 60C para

66, qual é a porcentagem de acréscimo? E quando
a temperatura aumenta para 69C?

(10%, 15%)

66 = 60

ISR = |

14



Célculos com graus, minutos, e segundos

E possivel converter entre nimeros sexagesimais
e decimais.

Exemplo 1: Converter o nimero decimal 1.234
em seu equivalente sexagesimal e, depois,
retornar ao nimero decimal.

1.234 3 1.234
(swrr) [5) 1°14°2.4
1.234

Exemplo 2: Calcular 12° 34 56”%7.89
12 34 56 7.89 B[ 99°16° 25.44

FIX, SCI, RND

Para alterar as configuragdes do formato de
exibicéo, pressione repetidamente até que
apareca a tela abaixo.

Fix Sci Norm

1 2 3

Pressione a tecla numérica ([1],[2],(3]) que

corresponde & configuragdo que vocé deseja

alterar.

(] (Fix) :Para definir o nomero de casas

[2] (Sci) :Para definir o nomero de algarismos

[3](Norm): Para configurar o formato de exibicdo para
normal.

Exemplo 1: 100+3x15

100E3E 158 500

(Agora, especifique que vocé deseja exibir os
nGmeros com trés casas decimais.)

...... (1] (Fix) (3] 5OO_OF(I)XO




(Note que apenas a precisdo de exibicao fica
fixa em 3 algarismos. Os célculos ainda séo
realizados com o nimero completo.)

Relel = i = | 33.333
Y = | 500.000

(Observe que também ¢é possivel forcar a
calculadora a arredondar um ndémero para o
nimero de casas decimais especificado.)

iKelo} = Kl =1 33.333
(Arredondado (s 33.333
Internamente) 1523 299 005
Pressione [WOK -+« -« [3] (Norm) [1] para cancelar as

configuragdes.

Exemplo 2: 2+3

Exibir o resultado com dois algarismos significativos
(Sci 2)

SClI

2|38 6.7x10”"

Também é possivel usar o resultado em 10
algarismos significativos (Sci 10) usando (Sci) [0].

Pressione [§opg -« - (3] (Norm) (1] para cancelar as
configuragdes.
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Célculos com a meméria

Para realizar célculos com a meméria, pressione

para entrar no modo COMP.

® Meméria Ans

® A meméria Ans é atualizada com cada novo
célculo ao pressionar E&.

® Também ¢ atualizada ao pressionar
[ (%], (W], [s] (M=) ou [A)5To] depois de uma
letra(AaF, ouM, X, ouY).

® Prima a tecla para aceder ao conteddo da
meméria Ans.

® A meméria Ans pode armazenar apenas um
valor por vez.

® A meméria Ans ndo é atualizada se ocorrer um
erro ao usar qualquer uma das teclas
mencionadas acima para um célculo.

m Caélculos continuos

® O resultado exibido no momento pode ser usado
como o primeiro valor do célculo seguinte. Basta
pressionar uma tecla de operador. Ans aparece
na tela, indicando que o Gltimo resultado obtido
serd usado no cdlculo.

® Também é possivel usar o resultado anterior com as

seguintes fungdes: ( X% x* x x!, DRG»). +. —.
Mx), 4. X, +, nProunCr.

17



m Varidvel M

@ [ possivel usar a variavel M para calcular totais
acumulados. Podem ser colocados diretamente
na variavel M, ou também podem ser
adicionados ou subtraidos do nimero
armazenado na varidvel M.

® Para apagar todos os valores numéricos na variavel

M separada, pressione (0] [sHA] (] (M+)

1243=15 12 B3 3 [ [570) [M] (M+)

45—6 =39 g - I

— 38x2=76 38 A 2 [ (W)

(Total) —22 (M+)
Variaveis

® Existem nove varidveis: A a F, M, X e Y. Séo
usadas para armazenar dados, constantes,
resultados de cdlculos e outros valores
numéricos.

® Para apagar uma Onica variavel, armazene-a

como zero. Por exemplo, [0]

Isto apaga a varidvel A.

® Para apagar os valores de todas as varidveis,

pressione [SHf] ] (Mcl) B

® Exemplo:
1234+20=61.7
1234+25=49.36
1234 [str] [s10] E208
E258

18



Fungdes cientificas

Para realizar um célculo de funcao cientifica,
pressione (W para entrar no modo COMP.

® Alguns calculos cientificos podem ser mais
demorados que outros tipos de célculos.

@® Vocé pode iniciar o calculo seguinte depois que
o resultado do calculo for exibido na tela.

® 7=3.14159265359

B Fungdes trigonométricas e trigonométricas

® Para alterar a unidade de angulo atual (graus,
radianos, ou grados), pressione [l repetidamente
até que apareca a seguinte tela.

Deg Rad Gra
1 2 3

@® Agora, pressione a tecla numérica ([17J,[2]Joul3])
que corresponde & unidade de &ngulo desejada.

(Observe que 90°= % radianos = 100 grados)
@® Exemplo1:sin12° 34 56”=0.217840422
----- (1] (Deg)  [sin 12 [22) 34 (2] 56 (2] 2D

[ ] Exemp|o 2: COS( %RGCI):OS
------ (2] (Rad)  [cos) (] (o] (=) EB 3 0] R

@® Exemplo 3: cos’' g =O.257l(r0d)(=% (rad))
...... (2] (Rad)

EGE-ENIEa S - ARE] = =) - JEGIEA) = |
® Exemplo 4: tan'0.789=38.27343992
...... (1] (Deg) (] (] 0.789 BB
19



Fungdes hiperbélicas e hiperbélicas
inversas
Exemplo 1:Sinh4.5=45.00301115

(] [sin] 4.5 22

Exemplo 2: cosh '60=4.787422291
o] = |

Logaritmos comuns, logaritmos naturais e
antilogaritmos

Exemplo 1:1og1.2=0.07918124¢6 [=]1.2 B

Exemplo 2: In90(=log,90)=4.49980967
(TR0 = |
Ine=1 (in] IR = |

Exemplo 3: €'°=22026.46579 @[] 10 B
Exemplo 4:10%°=316.227766 [ 0] 2.5 B
Exemplo 5:2°=0.03125 ESIOIEY = |

Exemplo 6: (—2)°=64 (205683

Observe que o valor negativo no exemplo anterior
teve de ser colocado entre parénteses. Consulte os
detalhes na secdo Seqiiéncia de operacdes.

Raiz quadrada, raiz cobica, raiz,
quadrado, cubo, inverso, fatorial, nimero
aleatério, nomero pi (77 ), permuyagéo e
combinagéo.

Exemplo 1: 42+ {3 X4 =4.878315178
C2@AC3E48

Exemplo 2: ¥4 + 3475 = 0.122574894
(swrr) (5] 4 I (we) [3) (@) 5 B

20



a1
Exemplo 3: ¥723(=1234)=3.330245713
4w ] 123 B

Exemplo 4: 123+45°=2148 123 E@ 45 B3

® Exemplo 5: 54°=157464 54x1 B2

Exemplo 6: ]]—] =6

2 3 MeEEsElEe

® Exemplo7: 6!=720 EGIENY = |

® Exemplo 8: Gerar um nUmero aleatério entre

0.000e0.999

EL] = | 0.654

(O valor mostrado acima é apenas um exemplo. E
provavel que um nimero aleatério diferente seja
produzida a cada vez)

Exemplo 9: 27=6.283185307 pACGIEA] = |

Exemplo 10: Quantos nomeros diferentes de cinco
algarismos podem ser produzidos com os algarismos
1 a 6 se nenhum algarismo for repetido (12345
permitido, 11234 ndo permitido) ? (720)

6 58

Exemplo 11: Quantos grupos diferentes de trés
pessoas podem ser organizados com dez
pessoas? (120)

100e] 3

Converséo de medidas angulares

@ Pressione as teclas (5] para exibir a seguinte

tela.

D R G
1 2 3

Pressione [1],[2], ou[3] para alterar o valor
exibido para a unidade de angulo
correspondente.
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Exemplo: Converter 2.34 radianos para graus.
...... (1] (Deg)
2.34 @081 2] (R) BB 13 0721241

Sistemas de coordenadas (Pol (x, v), Rec (7, 6))

O resultado serd armazenado automaticamente
nas variéveis E e F.

Exemplo 1: Representar o ponto definido pelas
coordenadas polares ( ¥ = 4, 8 = 30° ) em
coordenadas retangulares ( x, v). (Deg)

x=3.464101615 (e () 4 (] 30 )
y=2 ket (7]

Pressione [E]para exibiro valorde x ou
pressione R [F] para exibir o valor de y.

Exemplo 2: Representar o ponto definido pelas
coordenadas retangulares (2, {5 ) em coordenadas

polares (7, 8). (Rad)
r=3 ] 2 ]JC)5 00
6 =0.84106867 [Rey (F]

Pressione [E] para exibir o valor de  ou
pressione [RCU[F ] para exibir o valor de 6.

Representagéo de nimeros no formato de
engenharia

Exemplo 1: Converter 54321 em quilémetros

-->54.321 x 10° 5432118 [
(km)

Exemplo 2: Converter 0.01234 grama em miligramas

—>12.34 x 10° 0.01234 E 9
(mg)
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Célculos estatisticos

m Desvio padrdo - SD

Pressione® paraselecionaromodo SD para
célculosestatisticoscomdesvio padréao.

® Nos modos SD e REG, a tecla [Mt] funciona como a
tecla [0T).
@ Pressione as teclas ] [€’] (1] (Scl) Bl para apagar
a meméria estatistica antes de entrar os dados.
® Pressione a seguinte tecla para operar a entrada
de dados. <x data>
® Entre os dados para calcular n, £x, £x?, X,
X 0 n, X0 n1. Pressione as seguintes teclas para
exibir esses dados.
Para exibir este resultado Pressione estas teclas
> x2 SHFT )
> x (2]
n (3]
x 1]
XO0n (2]
X 0 n-1 s [3]

® Exemplo: Calcular x0 n1, x0n, X, n, 2x, = x2
dados os seguintes valores:
15,14,11,15,13,13,14,12
No modo SD:
(strr] [c®] (1] (Scl) BB (Stat clear)
15@1| n= P 1.

Cada vez que vocé pressiona [DT), os dados recém
entrados sdo armazenados. O valor n= mostrado na
tela indica o nimero de pares de dados entrados.

14 [p1] 11(DT) 15 [DT)
13 [o1])[D7] 14 [BT] 12 (D7)

Desvio padréo de uma amostra

(X0 na)=1.407885953 EGJETIER] = |
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Desvio padréo de uma populagdo
(x0n)=1.316956719

Media (x) =13.375 i) = |
Nomero de pontos de dados(n) =8 st (i) (3] I
Soma dos valores dos dados (= x) = 107  [str] ssul] (2] I

Soma dos quadrados dos valores dos

dados (= x?) = 1445 EGIETIER] = |

Dica para entrada de dados

® Pressione [DT] [0T)para entrar o mesmo item de dado
duas vezes.

® Pressione [:] para repetir o mesmo item de
dado vérias vezes. Por exemplo, pressione 100
(i1 15 para entrar 1p5 vezes o valor de
dado 100.

® E possivel realizar estas operagdes em qualquer
seqléncia, ndo necessariamente na mesma ordem
que o exemplo acima.

@ Pressione [a] ou [=] para navegar pelos dados
entrados.

® Edite os dados exibidos conforme desejado. Os
novos dados substituem os antigos depois de
inseri-los e pressionar a tecla E1. Portanto, se
desejar realizar outras operagdes (calculo, exibir o
resultado do célculo, e assim por diante), deve
primeiro pressionar a tecla[ac] para sair da tela de
exibicdo de dados.

® Para alterar o valor de um dado, role para cima,
entre o novo valor e pressione E1. (No entanto,
vocé deve pressionar se desejar adicionar o
valor como um novo item de dado.)

® Para excluir o valor de um dado exibido

pressionando [a] e [¥], pressione [row].

® Os valores séo armazenados na memdria. Se
aparecer "Data Full" (Dados cheios), significa que
ndo hé mais meméria disponivel para armazenar os
novos dados. neste caso, pressione B3 para exibir o
seguinte menu:

Edit OFF ESC
1 2
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Pressione (2] para sair da operagéo de entrada de
dados sem armazenar os valores dos dados entrados.
Ou entdo, pressione (1] para apagar os valores, mas
permanecer no modo de entrada de dados.

@ Pressione [sA] para cancelar a entrada de dados.

® No modo SD ou REG, é possivel exibir ou editar itens
de dados depois de alterar o modo ou escolher um tipo
diferente de regresséo (Lin, Log, Exp, Pwr, Inv, Quad).

B Regresséo - REG

Calculos com regressdo exigem o modo REG.
Pressione a tecla para selecionar o modo REG.

® Nos modos SD e REG, atecla funciona como a tecla [DT].

® Ao selecionar o modo REG, apareceré a seguinte fela.

Lin Log Exp »
1 2 3
D 28 e
< Pwr Inv Quad
1 2 3

@ Pressione a tecla numérica ( (17, or [3] ) que
corresponde ao tipo de regress&o que vocé deseja usar.

(1) (Lin) : Regressdo linear
[2] (Log) : Regressdo logaritmica
(3] (Exp) : Regress&o exponencial
(>][1] (Pwr) : Regressdo de poténcia matemética

>][2] (Inv) : Regress@o inversa
[>][3] (Quad) : Regresséo quadratica

@ Antes de entrar os dados, pressione as feclas N
(Scl)EMPara apagar a meméria de calculos estatisticos.
® Pressione a seguinte tecla para operar a entrada de

dados. <xdata > [>] <ydata >

® O resultado do célculo de regressdo é determinado
pela entrada de dados. O resultado pode ser
exibido usando as seguintes teclas e sintaxe.
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Para exibir o resultado

Pressione estas teclas

T X2 ) (1]
T x E] (2]
n (stiT) (3]
Ly (stir] ] O]
ry (stiT) ) (2]
Exy (stiT) ) 3]
x (1]
X0n
X0 n (3]
y ) G ] (1)
Yan (stiT) ] (2]
Yomn (stir] ] (3]
Coeficiente da regresséio A | sim] s ) [>] (1]
Coeficiente da regresséo B | [sim] >
Com regressé&o de tipo ndo-quadratico:
Coeficiente da regresséio > [»] (3]

X

Y

w > ] D] (1]
W [>] [>] ] [2]

&[5 E

® Para exibir o resultado do célculo da regressdo

quadrdtica, use as

seguintes teclas e sintaxe.

Para exibir o resultado

Pressione estas teclas

X
I xy
T x
Coeficiente da regresséo C
X1
X2

Y

¥ [ ] ) ]

FEEEEEE
[+ [

EEEEEEE
¥ (%) () (%] ) (] [
[¥] 0] (%) [¥] ) ] [¥]

] (3]

® Os valores estatisticos calculados podem ser
armazenados em varidveis e usados em expressdes.

26



® Regressao linear
® Aférmula para regressdo linear é y=A+Bx

® Exemplo: A relacéo entre a press&o atmosférica
e a temperatura do ar é dada na seguinte tabela:

O exemplo a seguir explica
TemperaturdPressao | como calcular os coeficiente da
oar _|atmostérica| férmula de regresséo e como a
10Cc [1003 hPa| férmula pode ser usada para
determinar a temperatura do ar
15C 1005 hPal g yma pressdo especifica
20C 1010 hPo (1000hPa), e a pressao
atmosférica a uma temperatura
25C 1011 hPa| especifica ( 57C). No processo,
30C 014 hPa também dgfininjos o coeficiente
de determinacéo (72) e a co-
variéncia da amostra.

No modo de regressao (REG): (M)

(modo 3) (1] (Lin) n

(Scl) B2 (Stat clear)
10310030PT| n= ™ 1,

Cada vez que vocé pressiona [T, os dados recém

entrados sdo armazenados. O valor n= mostrado na

tela indica o nomero de pares de dados entrados.

15[>] 1005

20(+J 10101 25(+] 101107

30[2J1014

Coeficiente da regresséio A=997.4 [sur] =N =

Coeficiente da regresséio B=0.56  [sur] = =
Coeficiente da regresséo

r=0.982607368 (s svae) (o] (o] [3 ) I

A pressdo atmosférica quando a temperaturadoaré  5C

=994.6 () [@] 5 (0] (s fsvae) -] -] -] (2 ] D

A temperatura do ar quando a press&o atmosférica ¢ 1000 hPa

=4.642857143 1000 (s [svax) o] (o] -] (1] I

Coeficiente de determinacao

=0.965517241 (st] [sme) (o] (o] (3] (=] IED
Co-variéncia da amostra [0 (s =ER] - |
=35 (swer) (sson] (3] [E) (st (sv) (1) ([ES)

(swrt] (svaa) o] (1] 0] I

ERIEGETIER) — RINEY = |
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® Regressdo logaritmica, exponencial, de poténcia
matemdtica, e inversa

@ Use estes tipos de regressdo da mesma maneira
que vocé usa a regressdo linear (veja acima).

@ Asférmulas das regressdes correspondentes s@o:

Regress&o logaritmica| y=A+B - Inx

Regress@o exponencial| y=A - e B *(Iny=InA+B x)

Regresséo de

=A-x8 (Iny=InA+BI
poténcia matematica Yy X" (Iny =InA+B Inx)

Regressao inversa | y=A+B %

@ Regressdio quadrética

® A férmula da regresséo quadrética é
Y=A+Bx+Cx’
® Exemplo: Neste exemplo, realizamos a
xi | yi| regressdo quadratica em certos
29 | 1.6| dados para determinar a férmula da
50 |23.5| regressdo e, a seguir, usé-la para
74 [38.0] calcular i (o valor estimado de )
103[46.4] quando xi = 16 e o valor X (o valor
118[48.0] estimado de x) quando yi = 20.
No modo de regresséo (REG):
(]3] (Quad)
() [€R] (1] (Scl) BB (Stat clear)
29(>]1.6[1)50[>] 23.5[pT]
74 (2] 38.0(67) 103 [ 46.4/[pT]

Coeficiente da regresséo 118[]48.0[p7)

A= 35.59856934 (swrr] [svm) o] -] (1] I

Coeficiente da regresséo

B=1.495939414 (et o] -] ] (2] IR

Regression coefficient

C= 6.71629667x10° EEIER] = |

Valor estimado de = 13.38291067 quando xi= 16
16 IR = |

Valor estimado de x1=47.14556728 quando yi =20
20 ICICIEN] = |
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Valor estimado de X2 =175.5872105 quando yi = 20
20 [str] (s -] -] -] [ 2] D

Dica para entrada de dados

@ Pressione para entrar o mesmo item de
dado duas vezes.

@ Pressione (2] para entrar os mesmos dados vérias
vezes. Por exemplo, pressionar 30 [+] 40 [A] [
5 Entra o par de dados {30, 40} 5 cinco vezes.

@ As mesmas dicas de entrada de dados notadas para o
modo de desvio padrdo (vistas anteriormente) também
se aplicam ao modo Regresséo.

@ Ao realizar cdlculos estatisticos, ndo armazene
nenhum dado nas varidveis A a F, X ou Y. Essas
varidveis sdo usadas como meméria tempordria
durante os cdlculos e, portanto, seu conteido
pode ser substituido durante um calculo.

@® Asvarigveis AaF, Xe Y sdo apagadas ao
selecionar o modo REG e escolher um tipo de
regressdo (Lin, Log, Exp, Pwr, Inv, Quad). Também
sdo apagadas ao alterar o tipo da regressao.

Dados técnicos

m Solugdo de problemas:---

Se o resultado de um célculo néo for o esperado, ou
se ocorrer um erro, realize os seguintes passos.

1.Pressione as teclas (2] (Mode) B2
nesta ordem para redefinir todos os modos e
configuragdes.

2. Verifique se a férmula ou a expressao entrada
estd correta.

3. Selecione o modo correto e tente o célculo novamente.

Se o problema persistir, pressione ON.. A calculadora
realizard uma autoverificacéo e, se for encontrada
alguma anormalidade, apagard todos os dados
armazenados. Por esta razéo, vocé deve ter sempre
uma cépia de todas as informagdes importantes,
separada da calculadora.
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m Mensagens de erro

A calculadora para de funcionar imediatamente ao
apresentar uma mensagem de erro. Pressione para
apagar a mensagem, ou pressione [(<Jou [>]para reexibir
o cdleulo e poder corrigilo.

Math ERROR

Causas @O resultado ultrapassa o intervalo
computacional da calculadora.

®\océ tentou entrar um valor que ultrapassa o
intervalo de entrada da calculadora.

®A operacdo solicitada é matematicamente
invélida (por exemplo, diviséo por 0).

Correcdo ®Verifique se o valor entrado estd dentro do
intervalo de entrada permitido. Se estiver
usando variéveis da meméria, verifique se os
valores armazenados fardo a calculadora
ultrapassar o intervalo computacional.

Stack ERROR

Causas  ®Foi ultrapassada a capacidade da pilha
de némeros ou da pilha de operadores. A
pilha de nomeros pode ter dez niveis,
enaucnio que a pilha de operadores
pode ter vinte e quatro.

Corregéo ®Simplifique o calculo.

®Divida o ca

Syntax ERROR

culo em duas ou mais partes.

Causes O nimero entrado ou o operador
selecionado né&o foi esperado ou ndo estava
na forma correta.

CorregGo ®Pressione [€] ou [®] para reexibir o
céleulo. O cursor estaré no local onde o
erro ocorreu. Corrija o problema e
continue.

Arg ERROR

Causas @O parametro entrado ndo foi esperado ou
néo estava na forma correta.

Correctio ®Pressione [®) ou [™] para reexibir o
célculo. O cursor estard no local onde o
erro ocorreu. Corrija o problema e
continue.
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B Intervalo de enirada

Funcdes

Intervalo de entrada

DEG| O |x| 4.499999999x10"

sinx |RAD| O |x| 785398163.3
GRA| 0 |x| 4.999999999x10"
DEG| 0 |x| 4.500000008x10"°
cosx |RAD| O |[x| 785398164.9
GRA| 0 X 4.9999999999x 10"
oea 17 o
Igual a sinx, exceto quando
fanx | GRA \x\:(Qn—ng
rao | B2
sin'x
— 0=|x[=1
cos X
tan'x | 0 |x] 9.999999999x 107
sinhx
0 I 230.2585092
coshx
sinh 'x | 0 [x| 4.999999999x 10
cosh'x| 1 x 4.999999999x10%
tanhx |0 x| 9.999999999x10*
tanh'x |0 |x| 9.999999999x 10"
logx/Inx| 0 x 9.999999999% 10%
10° | 9.999999999x10” x 99.999999999
e" 9.999999999x 10" x 230.2585092
JX | 0=x<1x10"
x?2 |x|<1x10%
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1/x | Ixl<1x10™; x£0
x| Ixl<1x10™
X! 0 x 69 (xéuminteiro)
b 0=n<1X10"°,0=r=n
nry (n,7 s@o inteiros)
1={n!/(n—7)!}<1x10'°
0=n<1x10",0=r=n
nCr (n,7 s@o inteiros)
1=[n!/{r!(n—7r)!}]<1x10'°
Polix,y) | XYl 9:999999999x 10
I (41 =9.999999999x 107
Rec(r,6) 0=r=9.999999999x10%
""| 6: Igual para sinx
> lal, b, c<1x10™ 0 b,c
Ixl< 1x10™
- Conversdo decimal<sexagesimal
o 0° 0° 0° =|x|= 999999° 59°
x>0: —1x10"<ylogx<100
apon | X=0:y>0
(x") x<0:y=n,m(né um inteiro)
Entretanto:  1X10' < ylog|x|<100
y>0: x#0
—1x10"<1/xlogy<100
Iy y=0: x>0 1
y<0: x=2n+1, w (n 0, néum inteiro)
Entretanto:  1x10'“<1/x log|y|<100
A quantidade de algarismos para o inteiro,
ab/c numerador, e denominador deve ser até dez,
incluindo os sinais de diviséo.
D Ix|[<1X10%* xo0n,yon,Xx,y:n00
(REG) ly|[<1X10% xon1,yon1,A,B,r:nc0,1

‘n‘<-| X-lo'\OO
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% Cada operacdo tem uma precisdo de + 1 no décimo
algarismo. No enfanto, os cdlculos com vérias
operagdes causardo a propagacdo de erro. Isto
também pode ser observado com os calculos
internos com vdrias operagdes, como M xY), W, x!,
3. nPr, nCr e outros do género.

Note que um erro pode ser maior préximo a um
ponto de inflexdo de uma fungéo.

B Seqiéncia de operagdes
Os céleulos séo realizados na seguinte ordem:

@ Transformagades de coordenadas: Pol(x, y),Rec(7,6)

@ Fungdes tipo A:
S&o funcdes onde um valor deve ser entrado antes
de se pressnonar uma tecla de funcgo.
x5 X, x, xl, o, X, X, X2, Y
Conversdo de valores angulares (DRGP)

® Poténcia matemdtica e raiz:(x”), ¥
@ ab/c

®Em 7, e (base do algoritmo natural),
multiplicacdo implicita com um nome de
varidvel ou meméria: 27z, 3e, 5A, 7A etc.

® Fungdes tipo B

Funcées onde uma tecla de funcédo deve ser
pressionada antes da entrada de um valor.

3 . . .
I, ¥, log, In,e*, 10% sin, cos, tan, sin’, cos”
tan”', sinh, cosh, tanh, sinh™, cosh™, tanh™, (—)

’

@ Multiplicagéo implicita que precede uma fungéo tipo B:
243, Alog? efc.

Permutacées e combinacdes: nPr, nCr
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® x, +
©® +,—

Numa express&o onde duas componentes tém a
mesma prioridade, o célculo é realizado da direita
para a esquerda.

e Ind"120 — e* (In(4120))
Outros céleulos seréo feitos da esquerda para a direita.

Os cdlculos entre parénteses séo feitos primeiro.

Se o calculo possui um parédmetro com um nimero
negativo, o nimero negativo deve estar entre
parénteses. Como um sinal de menos ( ) é
considerado uma fungéo tipo B, é preciso tfer
cuidado ao incluir nomeros negativos em fungées
tipo A, poténcias matematicas e operacdes de
raiz.

Exemplo: ( 3) ‘= 81
34 = 81

m Pilha

Esta “pilha” é uma drea de meméria usada para
salvar valores temporariamente (a pilha de nimeros)
e a ordem das operacdes (a pilha de operadores)
durante o célculo. A pilha de nimeros tem uma
capacidade méxima de dez, enquanto que a pilha de
operadores tem uma capacidade de vinte e quatro.
Se um cdlculo ultrapassar a capacidade da pilha,
ocorrerd o erro "Stack ERROR".

® Exemplo:
2x( (34+4x(5+6)+7)+8)+9=




~|@|8|e|0(e
NICGIENIMIN

~19|0|09|0|0|0|@
L= x|+ ]| —~]—] x

® O cdlculo serd realizado na ordem descrita na
sequéncia de operagdes. Durante um cdlculo, as pilhas
de nomeros e ordem sdo apagadas.

B Fung&o automdtica de economia de energia

A calculadora se desliga automaticamente depois de
cinco minutos sem uso. Pressione para ligé-la
novamente.

Especificagdes

Alimentagéo:

-Célula solar: Embutida na parte frontal da calculadora

-Bateriatipo botdo: Uma (1) bateria alcalina tipo botéo

(LR44)

Vida ¢til da bateria: Espera (Ligada, mas sem célculo)
cerca de trés anos; Desligada: cinco
anos.

Dimensdes: 152 x 81 x 13 (unidade)

153.96 x 80.72 x 16.4 mm
(com a capa protetora)

Peso: 93 g (unidade)

120 g (com a capa protetora)

Temperatura de funcionamento: 0C ~ 40T

35



/# Eliminagdo de equipamentos usados por usudrios
em domicflios particulares na Uni&o Européia

Este simbolo no produto ou na

embalagem indica que este

produto ndo deve ser eliminado

com o lixo doméstico comum. Em

vez disso, é sua
responsabilidade eliminar o

produto encaminhando-o a um

ponto de coleta designado para

a reciclagem de equipamentos

_ elétricos e eletrénicos usados. A
coleta seletiva e a reciclagem do

equipamento usado no momento da eliminagéo ajudaréo a
conservar os recursos naturais e a garantir que seja
reciclado de maneira a proteger a satde humana e o meio
ambiente. Para mais informacdes sobre onde jogar o
equipamento usado para reciclagem, entre em contato com
o escritério municipal local, com o servigo de eliminagdo de
lixo doméstico, ou com a loja onde vocé adquiriu o produto.
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Regulatory Notices
Federal Communications Commission Notice

This equipment has been tested and found to comply
with the limits for a Class B digital device, pursuant to
Part 15 of the FCC Rules.These limits are designed to
provide reasonable protection against harmful
interference in a residential installation. This equipment
generates, uses, and can radiate radio frequency
energy and, if not installed and used in accordance
with the instructions, may cause harmful interference to
radio communications. However, there is no guarantee
that interference will not occur in a particular
installation. If this equipment does cause harmful
interference to radio or television reception, which can
be determined by turning the equipment off and on, the
user is encouraged to fry to correct the interference by
one or more of the following measures:

Reorient or relocate the receiving antenna.

Increase the separation between the equipment and
the receiver.

Consult the dealer or an experienced radio or
television technician for help.

Modifications

The FCC requires the user to be notified that any
changes or modifications made to this device that are
not expressly approved by Hewlett-Packard Company
may void the user's authority to operate the equipment.

Declaration of Conformity for Products Marked with
FCC Logo, United States Only

This device complies with Part 15 of the FCC Rules.

Operation is subject to the following 2 conditions:

1. This device may not cause harmful interference.

2. This device must accept any interference received,
including interference that may cause undesired
operation.
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If you have any questions about the product that are not
related to this declaration, write to

Hewlett-Packard Company

P. O. Box 692000, Mail Stop 530113

Houston, TX 77269-2000

For questions regarding this FCC declaration, write to
Hewlett-Packard Company

P. O. Box 692000, Mail Stop 510101

Houston, TX 77269-2000

or call HP at 281-514-3333

To identify your product, refer to the part, series, or
model number located on the product.

Canadian Notice

This Class B digital apparatus meets all requirements of the
Canadian  Interference-Causing Equipment Regulations.

Avis Canadien

Cet appareil numérique de la classe B respecte tfoutes
les exigences du Réglement sur le matériel brouilleur du
Canada.

European Union Regulatory Notice

This product complies with the following EU Directives:

Low Voltage Directive 2006/95/EC
EMC Directive 2004/108/EC

Compliance with these directives implies conformity to
applicable harmonized European standards (European
Norms) which are listed on the EU Declaration of
Conformity issued by Hewlett-Packard for this product
or product family. This compliance is indicated by the
following conformity marking placed on the product:

Ce C€ o @

This marking s valid for non-Telecom products This marking s valid for EU non-harmoniz

and EU harmonized Telecom products (e.9. Bluetooth). | *Noiified badly number (used only if applcable - rfor 1o he produc label)
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JAPANESE NOTICE

Declaragéo de garantia

Calculadora cientifica HP 10s; periodo da
garantia: 12 meses

1. A HP garante a vocé, cliente e usudrio final,
que o hardware, os acessérios e os suprimentos
da HP estardo isentos de defeitos de material e
fabricacéo depois da data da compra, pelo
periodo especificado acima.

2. Se for notificada de tais defeitos durante o
periodo da garantia, a HP ir4, a sua prépria
opgdo, reparar ou substituir os produtos que
estiverem comprovadamente com defeito. Os
produtos substitutos podem ser novos ou em
estado de novo.

Para as informagdes completas sobre a garantia,
por pais, visite http://www.hp.com/calculators.

PARA TRANSACOES COM CLIENTES NA
AUSTRALIA E NOVA ZELANDIA: OS TERMOS DE
GARANTIA CONTIDOS NESTA DECLARACAO,
EXCETO A EXTENSAO PERMITIDA POR LEI, NI:\O
EXCLUEM, RESTRINGEM OU MODIFICAM E ESTAO
EM ADICAO AOS DIREITOS ESTATUTARIOS
OBRIGATORIOS API.ICAVEIS A VENDA DESTE
PRODUTO A VOCE.
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Suporte ao cliente

Asia
Pacifico

Europa

Pais: Numeros de telefone
Australia 1300-551-664 ou 03-9841-5211
China 010-68002397

Coreia do Sul 2-561-2700

Filipinas +65 6100 6682

Hong Kong 2805-2563

Indonésia +65 6100 6682

Japao +852 2805-2563

Malasia +65 6100 6682

Nova Zelandia

09-574-2700

Singapura 6100 6682

Tailindia +65 6100 6682
‘Taiwan +852 2805-2563
Vietname +65 6100 6682

Pais: Numeros de telefone
Aftica do Sul 0800980410
Alemanha 069 9530 7103

Austria 01 360 277 1203
Bélgica 02 620 00 85 ou 02 620 00 86
Dinamarca 823328 44

Espanha 913753382

Finlandia 09 8171 0281

Franca 01 4993 9006

Grécia 210 969 6421

Irlanda 01 605 0356

Itilia 0275419 782
Luxemburgo 2730 2146

Noruega 23500027

Paises Baixos

020 654 5301
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América
Latina

Pais:

Numeros de telefone

Portugal 021318 0093
Reino Unido 0207 458 0161
Republica Checa 296 335 612
Russia 495 228 3050
Suécia 08 5199 2065
Suica 022 827 8780 (Francés)
01 439 5358 (Alemio)
022 567 5308 (Italiano)
Pais: Numeros de telefone
Anguila 1-800-711-2884
Antigua 1-800-711-2884
Antilhas Francesas 0-800-990-011 ou 800-711-2884
Antilhas 001-800-872-2881 ou 800-711-2884
Neerlandesas
Argentina 0-800- 555-5000
Aruba 800-8000 ou 800-711-2884
Baamas 1-800-711-2884
Barbados 1-800-711-2884
Bermudas 1-800-711-2884
Bolivia 800-100-193
Brasil 0-800-709-7751
Chile 800-360-999
Colombia 01-8000-51-4746-8368
(01-8000-51- HP INVENT)
Costa Rica 0-800-011-0524
Curacau 001-800-872-2881 ou 800-711-2884
Dominica 1-800-711-2884
Equador 1-999-119 ou 800-711-2884
(Andinatel)
1-800-225-528 ou
800-711-2884 (Pacifitel)
El Salvador 800-6160
Granada 1-800-711-2884
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Pais: Numeros de telefone
Guadalupe 0-800-990-011 ou 800-711-2884
Guatemala 1-800-999-5105

Guiana 159-800-711-2884

Guiana Francesa
Haiti

Honduras

Ilhas Caimao

Tlhas Turcas e
Caicos

Ilhas Virgens
Americanas

Ilhas Virgens
Britanicas

Jamaica
Martinica

México

Monserrate
Nicaragua
Panama
Paraguai
Pera

Porto Rico
Santa Lucia
Sio Cristovio e
Neves

Sio Martinho
Sio Vicente
Suriname
Trinidade e
‘Tobago
Uruguai

Venezuela

0-800-990-011 ou 800-711-2884
183-800-711-2884

800-0-123 ou 800-711-2884
1-800-711-2884
01-800-711-2884

1-800-711-2884
1-800-711-2884

1-800-711-2884
0-800-990-011 ou 877-219-8671
01-800-474-68368

(800 HP INVENT)
1-800-711-2884

1-800-0164 ou 800-711-2884
001-800-711-2884

(009) 800-541-0006
0-800-10111

1-877 232 0589

1-800-478-4602
1-800-711-2884

1-800-711-2884
01-800-711-2884
156-800-711-2884
1-800-711-2884

0004-054-177

0-800-474-68368
(0-800 HP INVENT)
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América do (Pais: Numeros de telefone

Norte Canada 800-HPINVENT
EUA. (905) 206-4663 ou 800-HP INVENT
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